

# 训练一双发现美的眼睛

少儿美术书法教育论坛举办气氛热烈

**本报讯(记者 霍晓蕙)** 10月16日下午,在“齐鲁小画家、小书法家”颁奖典礼之前,本报安排举办了少儿美术书法教育论坛,两位主讲嘉宾——山东省书法家协会副主席兼秘书长顾亚龙和山东省女书画家协会主席王小晖分别以“从小学好中国字,长大做好中国人”和“训练画家的眼睛”为题作了精彩的论述,受到获奖小选手和家长们的欢迎。之后举办的互动问答更是热闹非凡,孩子和家长们纷纷表示,通过此次论坛,面对面与著名书画家交流,受益匪浅。

下午两点,论坛正式开始。顾亚龙先生就什么是书法、初学者如何学习书法、学习中应注意的问题等展开了讲述。他提出,中国书法是我们的祖先留给我们的一笔宝贵财富,是我国独有的一门

艺术。作为青少年素质教育的一项重要内容,学习书法可以从小培养孩子的艺术素养,陶冶高尚的情操,提高文化素养,为将来的全面发展打下良好的基础。针对现在很多家长认识上的误区,顾亚龙强调,书法不仅仅是写字,而是一种语言,是一种心灵的状态,是一种精神,学习书法不要太功利。顾亚龙还说,目前一些书法初学者一开始就涉猎篆书、行书,这种现象不可取。他建议小朋友们不要过早接触篆书、行书等形式,而应踏踏实实从楷书这一最规范、标准的书法形式练起,争取把一点一撇一捺都写得完善。书法绝不是一日之功,学习时千万不要急于求成。“总之,选好字帖、用心点划、注意结构、科学练习、持之以恒、切勿功利,这是我能想到

的学习书法的要点。”

王小晖教授以一句开场白“谁是你最好的老师”引起了孩子和家长们的兴趣。她随后说,“热爱”就是最好的老师,因为只有热爱绘画,才能够训练出一双发现美的眼睛,来认真观察身边的世

界。她结合自己从艺的经历为大家进行讲述,要学习绘画,首先是眼睛的训练,眼高手低并不可怕,因为技巧的东西可以通过练习提高。她鼓励孩子们拿起画笔,展开想象,尽情描绘心中的美好图画。

在随后的互动问答时间,孩子们和家长纷纷就学习中遇到的难题进行提问,两位主讲嘉宾耐心解答,王小晖教授还带来了自己的画集现场赠送给获奖小选手,孩子们和家长还纷纷请专家们签名,现场气氛非常热烈。

## 童心畅想

——寄语齐鲁小书画家

们看到了一个充满希望的未来!

艺术是美的发现,是情感的表达,是心灵的交流,是美好的创造,是生命中的一扇窗,开启了我们对

世界之美的感知和交流。衷心希望你们热爱艺术,热爱生活,把艺术当作最好的朋友,用最真挚、朴素、善良的语言进行创作,从生活中发现美,发现感动,发现艺术与人生的真谛。希望你们永远葆有最真挚的童心,好好学习,茁壮成长,成为国家的栋梁之材,畅想并创造最美好的未来!

潘鲁生  
2010年10月16日

山东省文联主席、山东工艺美院院长潘鲁生先生因事未能赶到“齐鲁小画家、小书法家”颁奖典礼现场,但他表示,此次活动很有意义,在欣赏了获奖小选手的作品后,他欣然提笔,寄语小书画家——

亲爱的小朋友们、同学们:

看了你们的作品,我感到由衷的喜悦和欣慰,因为你们用童心和画笔,绘制和书写美好的生活,让我



两位论坛主讲嘉宾被“围堵”



获奖小选手提问

领到证书,母子俩很开心

## 餐饮·娱乐招聘

24小时订餐热线:  
**67886618/28/38**

### ★保健按摩★

◆按摩师、技师、美容师、足疗师、工

作、服务员、收银、经理、主管、店长、

人事、财务、行政、后勤、司机、杂工、

仓库管理员、仓库保管员、仓库理货

员、仓库管理员、仓库保管员、仓库理

货员、仓库管理员、仓库保管员、仓库理

货员、仓库管理员、仓库保管员、仓库理